
 

Protokoll fört vid årsmötet den 20 april 2023 
Närvarande: 

Namn Organisation 
Romana Vanickova Fiskeby Board AB 
Boel Alenius Försvarsmaktens Helikopterflottilj 
Anna Sköld Tekniska verken i Linköping AB 
Helen Karlsson Region Östergötland 
Per Leandersson Region Östergötland 
Leonard Dahlberg Holmen Paper AB, Bravikens pappersbruk 
Emma Wall Siemens Energy AB 
Marie Eriksson Nordic Brass Gusum AB 
Robert Sandsveden Renall AB 
Romel Makdessi  Navirum Energi AB 
Lars Johansson Billerud Sweden AB Skärblacka bruk 
Frida Sveider Billerud Sweden AB Skärblacka bruk 
Ulrika Kraft Stenlund Skogsstyrelsen 
Jonas Källming Länsstyrelsen Östergötland 
Kristina Nyhlén Länsstyrelsen Östergötland 
Ulrika Lundahl Länsstyrelsen Östergötland 
Thomas Lindvall Länsstyrelsen Östergötland 

 
Förbundets ordförande Jonas Källming hälsade välkommen och inledde mötet. 

1. Val av ordförande och sekreterare för årsmötet. 
Jonas Källming valdes till ordförande och Ulrika Lundahl valdes till 
sekreterare för mötet. 

2. Val av två justeringsmän. 
Boel Alenius och Robert Sandsveden valdes som justeringsmän. 

3. Fråga om mötet blivit utlyst i behörig ordning. 
Årsmötet konstaterades hade blivit stadgeenligt utlyst. 

4. Föredragning av årsberättelse inklusive revisionsberättelse samt fråga om 
ansvarsfrihet för styrelsen. 
Ordföranden föredrog årsberättelsen och revisorernas berättelse. Med 
revisorernas tillstyrkan beslutade årsmötet om ansvarsfrihet för styrelsen.  

5. Val av ordförande för förbundet intill nästa ordinarie förbundsmöte 
Jonas Källming valdes till ordförande för förbundet intill nästa årsmöte. 

6. Val av ordinarie styrelseledamöter jämte suppleanter intill nästa ordinarie 
förbundsmöte. 



 

Till ordinarie styrelseledamöter och ersättare intill nästa ordinarie 
förbundsmöte valdes: 
 
Ordinarie Ledamöter Suppleanter 

Kerstin Frid Ulrika Kraft Stenlund 
Skogsstyrelsen Skogsstyrelsen 

Romana Vanickova Lars Ljungström 
Fiskeby Board Freudenberg Home and Cleaning 
 Solutions AB 

Frida Sveider Christian Lundqvist 
Billerud Sweden AB Nordic Brass Gusum AB 
Skärblacka bruk  

Helen Karlsson Per Leandersson 
Region Östergötland Region Östergötland 
Arbets- och miljömedicinskt  Arbets- och miljömedicinskt 
centrum centrum 

Anna Sköld Romel Makdessi 
Tekniska Verken i Navirum Energi AB 
Linköping AB 

 Kristina Nyhlén 
 Länsstyrelsen 

Vakant Vakant 
Kommun Kommun 

7. Val av två revisorer jämte suppleant för nästa verksamhetsår.  

Revisorer Revisorssuppleant 

Åsa Bramby Robert Sandsveden 
Billerud Sweden AB Renall AB 
Skärblacka bruk  

Peter Alexandersson 
Linköpings kommun 

8. Val av valberedning om tre personer varav en sammankallande. 
Till valberedning valdes: Christina Skoglund, Siemens Energy AB, 
Magnus Revland, Finspångs Tekniska Verk AB och Thomas Lindvall, 
Länsstyrelsen, varav den sistnämnda är sammankallande. 

9. Fastställande av arbetsprogram och budget för nästkommande 
verksamhetsår. 
Ordföranden redogjorde för förslag till arbetsprogram. Kommunernas 
miljöchefer har vid MÖTA styrgruppsmöte fått information om 
förbundet. De visade svalt intresse på medlemskap i Östergötlands 
luftvårdsförbund, då deras medlemskap i Östra Sveriges Luftvårds-



 

förbund tillgodoser deras behov för att följa lagstiftningens krav. 
Kommunernas politiker och tjänstepersoner med ansvar för 
miljömålsuppföljning bör kunna se fördelar av medlemskap i förbundet. 
Östergötlands luftvårdsförbund har inlett samarbete med 
luftvårdsförbunden i Kalmar, Jönköping och Kronoberg och kan 
förhoppningsvis innebära gemensamma projekt och aktiviteter som ger 
mervärde till medlemmarna. Förslaget till arbetsprogram fastställdes. 

Ordföranden redogjorde för budgeten för nästkommande år 2023–2025. 
Budgeten är inte hållbar och medlemsavgifternas andelar för år 2024 
behöver höjas. Avgiften för mossundersökning har ännu inte lagts in i 
budgeten för år 2026 då vi inte vet avgiften.  
Förslaget till budget fastställdes. 

10. Fastställande av medlemsavgift och fördelningsplan. 
Styrelsen föreslår inför år 2024 att medlemsavgiften lämnas oförändrad 
på 1000 kr samt att kostnaden per andel höjs från 7500 kr till 11 000 kr 
per andel. 
Medlemsavgift och fördelningsplan fastställdes enligt förslag. 

11. Övriga frågor 

a. Förslag till ändring av stadgar med anledning av att kommuner 
inte längre är medlemmar i förbundet. 
Förslaget innebär att kommunrepresentationen i styrelsen stryks. 
Landstinget ändras till Region Östergötland. Texten redigeras på 
så sätt att ett antal skall ändras till ska.  
Förslag till ändring av stadgarna godkändes vid föregående 
årsmöte. Årsmötet beslutade att godkänna förslaget till ändring av 
stadgarna. 

b. Information om Europeiska kommissionens förslag till omarbetat 
direktiv om luftkvalitet och renare luft i Europa som är på remiss. 

 

Vid protokollet Ordförande 

 

Ulrika Lundahl Jonas Källming 

 

Justeras: 

 

Boel Alenius Robert Sandsveden 
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